

## Hodnocení vedoucího diplomové práce

**České vysoké učení technické v Praze, Fakulta architektury, Ústav památkové péče /15114**

Akademický rok 2016/17/ letní semestr

Jméno oponenta: Ing. arch. David Příklad

Název diplomové práce: **KONVERZE AREÁLU BÝVALÉHO PIVOVARU HRUBÁ SKÁLA**

Diplomantka: **Bc. Marie Chodúrová**

Vedoucí práce: Prof. Ing. arch. Petr Hrůša

*Soulad se zadáním diplomové práce hodnocení diplomové práce z hlediska její obecnější charakteristiky přístupu k celku i k řešení jednotlivých částí:*

Diplomová práce je po věcné a přípravné stránce koncepční a obsažná, po obsahové stránce úplná. Bylo splněno zadání – vybraný areál bývalého pivovaru prochází návrhem konverze, řešení sestávající z rekonstrukce a doplnění původní stavby obsahuje rámec pro i širší urbanistický krajinářský pohled na obec Hrubou Skálu. Autorka pracovala s velkým architektonickým zaujetím, a to jak při seznámení se s řešeným areálem, tak ve vlastní tvorbě a práci návrhem ve smyslu ideálního náhledu, jak potenciálního tak praktického, až reálného využití. V práci je ale více obsažena jistá nadčasová ambice v obecnějším uvažování co s takovými areály, než výstup pro praktické potřeby. Objevuje se zde také symbolika daná do území i v širším dopadu se zachovávanou historickou stopou. Koncepčně je pojata struktura celé práce – jako jak funkční tak architektonicky založené obnovy a současně přínosné potenciální proměny.

*Základní zhodnocení diplomové práce:*

Řešením potenciálně vzniká kultivované, komplexně architektonicky uchopené místo, které nahrazuje dosud téměř zcela zdemolované prostředí bývalého pivovaru tak, že se zde objevuje nově navrhovaný smysluplný architektonický i drobný zahradnicko architektonický celek. Ten odpovídá na otázky po novém soudobém a přesto paměti hodném pojetí i po smyslu konverzí a jejich architektonickém významu – zde např. pro rekreaci. Jde o konverzi jako znovu aktivizovaného ohniska s rekreačními dopady do širšího území. Diplomantka uvažovala v detailu i širších vztazích nejen o technice obnovy pivovaru a z toho odvozeného výrazu, ale podrobněji i o smysluplné další funkční náplni. Architektonické řešení areálu je dáno zčásti stávajícími budovami tak, že se její proměna přizpůsobuje principům konverze, (tady zčásti i rekonverze) s navrácením výroby i s pivovarnickým provozem malého pivovaru a dále s doplněním některých zásadních funkcí pro udržitelnost pivovaru s tím, že se vytváří nově smysluplný celek. Architektonické řešení, záměrně střízlivé, vycházející ze zde podrobně probídaného krajinného i širšího architektonického rámce, hodnotím velmi kladně. Dispoziční řešení je velmi propracované, využívá průmyslového založení části původní architektury a poznatků o provozu nově vkládaných rekreačních zařízení do racionální, architektonicky pojaté dispoziční koncepce.

*Hodnocení práce*

Práci je i svou soustředěnou přípravou velmi obsažná a dle mého vnímání vedle nasazení diplomantky i velmi zdařilá a celkově hodnotím práci

**VÝBORNĚ**

V Praze dne 2.5. 2017

Prof. Ing. arch. Petr Hrůša